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Gode brødre
Vi har nå lagt bak
oss høstterminen i
logeåret og for min
del så har det vært et

fint halvår med gode venner i godt lag og
jeg ser frem til hvert møte med glede -
håper dette gjelder dere alle og at trivsel
kan inspirere til å invitere med nye poten-
sielle brødre inn i vår flotte loge. Vi har jo
nylig hatt gleden av å få to nye brødre,
Morten Forbord og Tom Erik Augestad -
måtte neste år bli et år med flere nye brø-
dre.

Julehøytiden vi nå går inn i er en tid for
familie og fellesskap - ta vare på dine
nærmeste, vet du om noen som kjenner
på ensomhet så kan julehøytiden være en
fin anledning til å åpne hjemmet og utøve
den gode odd fellow-ånden på utsiden av
logen.

Takker alle gode brødre for et fint år og
ønske alle en fredfull og god jul! 

SH
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Leder God jul ønskes
brødrene!
Høsten har vært inn-
holdsrik og det går
fort mot julefeiring.
Vi har også i høst
hatt en blanding av
arbeidsmøter og
møter der vi henter
fram galla-antrekket

vårt. Det gjør vi gjerne når det er møter
som setter slike rammer. Dette er min før-
ste høst som overmester og enhver ny
overmester gjør ting litt annerledes enn
forgjengeren gjorde. Sånn vil det være
ved hvert skifte. Mange gir uttrykk for at
høsten i logen har vært god, og det er vi
glade for. På årets møteplan gjenstår bare
vårt julemøte med tradisjonell bespis-
ning. Og nei, jeg fikk ikke gjennomslag
for lutefisk denne gang heller. 
Advent er tiden for å vente. Vi venter på
den store dagen da hus er pyntet og det
lukter rent og godt. Kaker er bakt, gaver
er kjøpt og fordelt, og vi ser fram til å
samles sammen med våre kjære for å
feire jul sammen. De fleste av oss brødre
har levd noen år og den store spenningen,
med julepakker og det å lure på hvilke
som er til meg og hva som kan være pak-
ket inn, har avtatt, men gleden over å se
barn og barnebarn glede seg forvent-
ningsfullt, gir god stemning for oss voks-

Gode Fidelitas Brødre
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ne. Fred og ro. Tradisjonelle middager.
Julefilmer og  Julemusikk.
Selv har jeg de siste årene begynt tidli-
gere å høre julemusikk. Det er så mye fint
å høre, og når romjula er forbi er det
omtrent over. Vi hører ikke mye på jule-
sanger etter at fyrverkeriet har blitt sendt
til værs.
Julens hovedbudskap kan også være nyt-
tig å dvele litt over. Det ble født et lite
barn i en stall. Dette barnet skulle foran-
dre verdenshistorien, og det er fortsatt
jesusbarnet som ble født for mer enn to
tusen år siden vi feirer. Og hovedbudska-
pet for julen er: Å være sammen, å gjøre
godt mot andre, eller å gi. Det er jo det
julen egentlig handler om.
Dermed gir det også mening at vi i vårt
fellesskap fokuserer på å støtte opp om
arbeid for å hjelpe andre og gi oppmerk-
somhet til de som har det vanskeligere
enn oss. For eksempel ved å stå grytevakt
hos Frelsesarmeen, innsatsen som gjøres
på Lyngbakken, økonomiske øremerkede
bidrag til organisasjoner.
Jeg er stolt over å være med i dette felles-
skapet!
Ønsker brødre og familiene en fredfull og
velsignet julehøytid!

Med broderlig hilsen i 
Vennskap, Kjærlighet og Sannhet
Johannes Sørhaug, Overmester

Gode brødre!
Jeg vil takke dere
alle for en herlig høst
med minneverdige
møter. En spesiell
velkomst til våre to
nye brødre Morten

Forbord og Tom Erik Augestad i Fidelitas
– la oss sørge for å inkludere dem godt i
vår loge. Det er gledelig å se veksten, og
vi bør fortsette vårt engasjement i rekrut-
teringsarbeidet.

Selv om det er trist at CM måtte trekke
seg, er det viktigste at bror Erik Hørsrud
har det bra. Dette betyr at Nominasjons-
nemda nå arbeider med å finne en verdig
etterfølger, og jeg har tillit til at de vil
presentere oss med en dyktig kandidat.

S&E nemda har virkelig kastet seg inn i
arbeidet, og det er inspirerende å se det
økte engasjementet. Vi har allerede prøvd
ut noen spennende initiativer, som
Kongebord og ølservering når vi kommer
ned. Nemda har mange ideer på blokken,
og vi ønsker tilbakemeldinger fra hver
bror angående nye aktiviteter eller initia-
tiver.

Når jeg nå skriver dette, ser jeg fram til
vårt tradisjonsrike julemøte i høsttermi-
nen, hvor vi skal nyte erter, kjøtt og flesk.
Jeg håper at mange av dere vil finne veien
til Landstadsgate denne kvelden for å
dele gleden og samholdet.

Vi retter også vårt blikk mot nyttårslogen
neste år, som vil finne sted på en vanlig
Logeskveld den 4. januar 2024. Alle
logene i huset er hjertelig invitert, og jeg
ser frem til et imponerende oppmøte.

Til slutt ønsker jeg hver enkelt bror en
fredfull jul og sender de beste ønsker for
et strålende 2024. Må denne juletiden
fylle dere med varme og glede.

Med Broderlig Hilsen i
Vennskap, Kjærlihet og Sannhet.

Rolf Magne Nyheim
Storrepresentant

Storrepresentanten
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Ja det er virkelig sant, i mars 2024 er det
faktisk 52 år siden det første Fidelitas-
Nytt så dagens lys.
Det var daværende UM i vår loge

F i d e l i t a s ,
G u n n a r
Pettersen  som
hadde ideen om
å lage et med-
lemsblad i vår
loge. Han la
fram ideen for
sin venn og
logebror Hans
Petter Koth.
Han «tente» på
denne ideen, og
syntes det hør-
tes spennende
ut. Han ble med
på Gunnars pro-
sjektet.
Siden det første
Fidelitas-Nytt
så dagens lys

har vi funnet ut at redaksjonene gjennom
over 50 år produsert 235 nummer
Fidelitas-Nytt. Du sitter nå å leser
Fidelitas-Nytt nr. 235.
De fire første nummer av Fidelitas-Nytt
ble skrevet på skrivemaskin på stensilark
og sveivet gjennom på en sprit stensilma-
skin som Br. Conrad Lindheim hadde til-
gang til. Første nummer kom ut på 2 A4
ark.
I nummer 3 kom også første nummer av
Arkiv-Posten som Br. Hans Petter Koth
sto for. 
Ved 25 års jubileet for bladet fortalte Br.

Hans Petter Koth følgende om oppstarts-
fasen: «Bror Gunnar var selvsagt redak-
tøren og jeg skulle etter hvert skaffe
annonsører og inntekter til å dekke utgif-
tene, samt distribusjon. Medlemsbladet
skulle være mest for Logens medlemmer,
et kontakt blad mellom brødrene. Selv
ønsket jeg en egen side som jeg ville kalle
«Arkivposten», der jeg ville hente stoff
bl.a. fra Norsk Odd Fellow Blad, og egne
skriv, det vesentligste om det innhold vår
Ordens lære gir oss. 
Jeg tror brødrene likte det de så og leste.
De neste 3 nummer kom ut på samme
måte, men bladets nummer 5 -julenum-
meret- i 1972 kom ut som en gedigen
liten trykksak på hele 16 sider 
i A5 format. Og siden har dette vært for-
matet. Utførelsen har fulgt utviklingen og
innholdet blitt mer allsidig.»
I 1975 i Fidelitas-Nytt nr.1 ble det plass
til annonsører i bladet, det har siden dan-
net det økonomiske grunnlag for bladets

Br. Hans Petter Koth

Br. Gunnar Pettersen

Fideliats-Nytt gjennom snart 52 år!

Forts. neste side
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utgivelse. I tillegg kom frivillige gaver fra
logens brødre. Brødre fra andre loger har
gitt frivillige bidrag som vi tolker som at
bladet er interessant utover vår egen
Loge. Disse inntektene har  helt fram til i
dag dekket utgiftene slik at redaksjonen
ikke har behøvd å spørre Logen om til-
skudd, men tvert imot, opp gjennom
årene har Fidelitas-Nytt gitt gaver til
Logen og andre. «Frivillige postbud» har
spart Fidelitas-Nytt for mye portoutgif-
tene. I dag har mange av brødrene og
støttespillere ønsket å få Fidelitas-Nytt
som digitalt blad på e-post.

Så litt tilbake til Gunnar. Vi som er
"gamle" i Logen vet hva Br. Gunnar
Pettersen stod for, nemlig oppfinnsomhet

og mot til å gjennomføre det han
hadde satt seg fore. Br. Gunnar
hadde stadig planer på gang og det
var alltid et eller annet på tapetet
oppe i hans lille trykkeri Polikarp
Pettersen i Kongensbakken. Av og
til fikk en inntrykk av at trykkeriet
var et "ettermøte-lokale". Der
møttes mange av logens brødre,
og Br. Gunnar kunne lufte sine
ideer, og få hjelp til å sette dem ut
i livet. Det var mange ideer, men
de største, var nok Fidelitas-Nytt,
og kontakten med Loge 41
«Petrus Beyer», vår vennskaps
loge i Thisted i Danmark.
Fidelitas-Nytt ble også delt ut til
seniortreffene i Porsgrunn og
Skien. Bladet ble en sprudlende
kilde full av informasjon om logen
og Ordenen, reisebeskrivelser og
intervjuer, besøks referater og
mye annet, til glede for både brø-
dre og deres familie, og andre
loger.

Grunnleggeren Eks OM Gunnar
Pettersen døde i 1983 og fra høsten
samme år overtok hans bror Eks DSS
Arne Pettersen som ny redaktør. Det er
også han som har stått for trykkingen av
bladet fra 1983 fram til 1999.

Det har blitt utgitt 55 nummer, under
ledelse av vår første redaktør og 77 num-
mer under vår andre redaktør.
Jeg slutter her med en første del av
Fidelitas-Nytts historie gjennom 50 år, og
håper å komme tilbake med fortsettelsen
fram til i dag. I 235 Fidelitas-Nytt ligger
det mange fine artikler som forteller his-
torien om vår Loge Nr. 57 Fidelitas og
dens brødre.

GN



Utdrag av talen til UM Johannes
Sørhaug:
Som innledning pratet han litt om sin
reise til Mexico hvor han besøkte sin
sønn som studerte der.

Takk for alle bidrag oppe i logesalen.
Syns sjøl at uansett hva dere syns, syns
jeg det er en fantastisk seremoni Den
Høye Sannhetsgrad, den har så mye inn-
hold den er så spekket med informasjon,
det er gode verdier knyttet opp i mot både
kristne og humanistisk kulturarv som vi
bare kan drømme og oppnå eller hige
etter å følge. Blir nesten rørt over og få
lov til å være i et felleskap som har sånne
verdier som sitt grunnlag.

Så tar vi litt av fadderdelen av talen:
For Sigmund sin del så er jo han og vel-
dig opptatt av å finne ut sannheten, dere
vet sikkert at han tidligere har jobbet i
politiet. Han er nå sivilt ansatt, der driver
han å avdekker snusk og fanteri. Så denne
sannhetsgraden den passer din innstilling
til livet. Så vil jeg gratulere deg med
dagen og velkommen som en tredjegrads
bror.

Utdrag av talen til Bror Sigmund Aas
Takker for en fin seremoni, syns den var
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Den Høye Sannhets Grad til: Sigmund Aas

Resipienten Sigmund Aas med sin
Settefadder OM Johannes Sørhaug

Bror Sigmund Aas holder sin tale og
sper på med et lite dikt Forts. neste side
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innholdsrik og flott ut-
ført. Det vil jeg si; jeg
har fått den beste fadde-
ren jeg kunne få i
Johannes, han er en vel-
dig flott fyr rett og slett.
Jeg hadde rett og slett
ikke forberedt en tale,
jeg tenkte bare at jeg
skulle lese et dikt for
dere. Jeg har bodd i
Midtøsten i Kairo og jeg
må si at jeg savner byen.
Og en natt jeg ikke fikk
sove skreiv jeg et dikt om Kairo, så jeg
tenkte jeg kunne lese det:

Kairo byen av sand jeg savner deg av og
til – vet du det.......

Så fortsatte han med et fint egetkompo-
nert fint dikt.

Tekst og redigering AG

Kjøgemester Otto Høyendahl godkjente
her kveldens akevitt, noe han likte. Noe
han ikke likte, jeg siterer: Jeg har i alle
år vridd meg unna dette med å takke for

maten – (men det gikk som smurt).
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Innvielse i Troskapsgraden av:

Morten Forbord og Tom Erik Augestad

Troskapsgraden er nok den graden som
varer lengst, men denne gangen syns jeg
den varte litt lenger. Jeg fikk ikke med
meg alt denne gangen siden jeg skulle
være kistebærer. Men jeg forsto at
«Logens eldste» Otto Høyendahl klarte
seg fint. Når det gjaldt Ceremonimester
Erik Hørsrud gikk det jo ganske bra
med litt hjelp. En av resipientene
Morten Forbord fikk litt problemer når
han sto foran OM, men fikk raskt en stol
så han kunne sette seg, og det gikk helt
fint videre i seremonien. 41 egne brødre
+ 1 gjest møtte denne kvelden.

Utdrag av talen til OM Johannes
Sørhaug: Det er en stor glede og ønske
dere velkommen. Vi er veldig glade for at
dere ville komme hit og bli våre brødre,
det er jo kanskje et uvanlig begrep i stede
for venner, men her er vi brødre, vi bryr
oss om hverandre som vi er brødre, og vi
håper vi kan være sånn mot dere at dere
trives her, og at dere vil komme tilbake
og være sammen med oss og lære mer om
det og være Odd Fellows. Det er en vel-
dig lang seanse første gangen, alle møter
er ikke sånn. Dere er jo i den beste alde-

Resipient Tom Erik Augestad, OM Johannes Sørhaug og Resipient Morten Forbord

Forts. neste side
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ren for å være med i en loge, sånn høve-
lig voksen og kanskje ferdig med små-
barnslivet.
Vi har jo en del begreper, noe dere skal få
mer informasjoner om etter hvert. Jeg
husker selv at jeg var helt blåst når jeg
kom hjem etter Innvielsen. Så vil jeg
ønske dere to hjertelig til lykke videre i
logelivet.

Talen til Resipient Tom Erik Augestad:
Jeg har blitt spurt om å fortelle litt om
meg selv, så dere vet litt mer om min bak-
grunn

Jeg er over 50 år gammel, 51 faktisk, selv
om jeg tror jeg ikke ser sånn ut. Kona mi

er bare 42 år gammel, så hun holder meg
ung. Vi har 2 barn sammen, en på 9 og en
på 11 år som begge er hockeyspillere og
naturligvis gamere. Siden faren deres har
vært over gjennomsnittet interessert i tek-
nikk og data, så har de det meste av utstyr
som kan spilles på. 

Jeg har også en datter, fra ett tidligere for-
hold, som blir 21 år i januar. Hun holder
på med fagbrev som elektriker på
Laugstol og kjæresten har nettopp kjøpt
et gammelt hus som trenger oppussing
fra topp til tå. Så jeg prøver å holde meg
litt unna der. 

Jobben min defineres av andre slik: Åja,
du jobber på nordsjøen, du er rik du da.
Det er jeg ikke, men føler jeg har bidratt
til at oljefondet går sånn passe greit, så vi
er jo rike alle sammen?

Ellers er jeg en person som ofte legger
sjelen min i oppgavene jeg får. Siden gut-
tene mine begynte på hockey da de var 5
og 6 år gamle og er veldig engasjerte i
det, har jeg havnet som styreleder i Skien
Ishockey klubb. Så for tiden går det ikke

Forts. neste side



en eneste dag uten at jeg bruker noen
timer på denne jobben. Med over 200
medlemmer og 100 spillere så har jeg litt
å holde på med. 

Nå er jeg spent på hva mine nye brødre i
Odd Fellow står for og gleder meg til å bli
kjent med dere alle. Takk for at dere har
tatt meg inn i varmen, jeg håper dette blir
starten på mange nye vennskap og gode
relasjoner. Takk for meg.

Utdrag av talen til Bror Eigil Frode
Jørgenesen:
Velkommen til oss Tom Erik i Odd
Fellows loge 57 Fidelitas, Skien. Nå er
dagen her og vi greide å få til litt tid
mellom turene dine på Nordsjøen.

I kveld har du  vært en av hovedpersone-
ne til innvielsen til Trosskapsgraden i
losjen vår. I losjesalen har det vært en
flott seremoni, stilfull, høytidlig, og
embedsmennene, skuespillerne og dine
nye brødre har gjort en formidabel jobb
for at dette skulle bli en dag du sent vil
glemme.

Tom Erik er en ekte Tollnes Gutt, har

vokst opp på Nenset/Tollnes og har 9 år
på Klyve skole og  er bare 51 år gammel.
Har fagbrevet som industrirørlegger og
har stor glede av den jobben. Fritida bru-
ker han på familien og for at barn og unge
som har interesse for Ishockey skal ha en
trygg plass på isen i hallen i Fritidspar-
ken. Han er også nyvalgt styreleder i
klubben. Som østfolding trodde jeg ikke
at det fantes ishockey lag i Skien, men  så
feil kan selv jeg ta. Han vil selv utdype
mer om seg selv, familieliv, jobb og
hobby i talen sin.!!
Som du vet har vi to "draktset" i ishockey
og fotball, hjemme og bortedrakter men
her i losjen vår Odd fellow heter det
Kjole og hvitt når det er galla og arbeids-
antrekket sort dress på våre vanlig møter.  
NB! Husk at vi alle ser like ut i "drakta
vår" men det er utenpå!!!! Benytt losje-
møtene til å bli kjent med dine brødre!!
Hva befinner seg bak eller under unifor-
men?? Møtene er tredelt - Formøte (hilser
og bestiller mat og drikke ) møte i losje-
salen med etikette, ritualer, skuespill,
høytidlig og ettermøte med noe løsere
snipp, god mat, taler og godt drikke og
hvor verdige overmester er blitt til bare
bror overmester. For meg har det alltid
vært viktig å sette av hele kvelden. Noe
jeg anbefaler at du også vil gjøre.
Du har allerede fått gullnåla DE TRE
KJEDELEDD av vår bror overmester
Johannes. Leddene betegner det bånd
som binder oss sammen og symboliserer
ordenes motto: VENNSKAP - KJÆR-
LIGHET - SANNHET!
EN SANN VENN ER HAN SOM TAR
PARTI FOR DEG NÅR DU HAR
URETT!! ALLE ER JO VILLIGE TIL Å
STØTTE DEG NÅR DU HAR RETT!!!!

SIDE 10 FIDELITAS-NYTT
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Eks OM Frode Ballestad takket for
maten, her er et lite utdrag:
Til kalvekjøtt anbefales det gjerne en fyl-
dig hvitvin – eller en lettere rødvin, men
jeg er overbevist om at dere brødre syntes
vår loges mest populære - ØL og AKE-
VITT også er meget godt egnet.               
Alt i alt har vi etter min mening blitt ser-
vert ett nydelig måltid ved dagens taffel. 

OM Johannes Sørhaug overrekker
Bror Terje Berglund blomster, som  fylte

80 år 10/11

Gratulerer

Bror Simon Bøttger
Linna
Fyller 75 år 22.1
Vi sender gratulasjon, og
ønsker deg lykke til
videre.

Tusen Takk!
For pengene Krisesenteret var så heldige
å få julen 2022 fikk vi mulighet til å plan-
legge å gjennomføre aktiviteter for en
rekke barn og deres omsorgspersoner som
bodde på senteret.
Turen gikk til Follvik familiepark, til
glede for både store og små.
Det gikk felles transport fra krisesenteret
for alle deltagende ned til Familieparken,
de fikk dekt inngang og god mat, samt
transport.
Vi fikk også til en tur på kino i romjulen
for alle beboere, både voksne og barn.

Med vennlig hilsen
Pia Waldenstrøm Haug

Enhetsleder krisesenteret i Telemark
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Det ble en tidlig start med å hente
bord og stoler hos Olav Tovslid
på torsdag.
Møtte opp torsdag 8. juni kl.
10.00 på Odd Fellow, hvor det
var en blid gjeng som kom. Vel
fremme hos Kai, var det
Bernhard som stod for en
utmerket forpleining av oss
andre. Du verden så mye rart en
skal høre, men at det har vært gøy på
tur før, skjønte jeg fort. Det regnet godt
da vi kom, så det var bra at jeg er fra
Bergen. Slikt er jeg vant med. Jobben
startet med å sette opp det nye teltet som
Rolf Amundsen hadde kjøpt, hvor det
etter beregningen skulle være plass til 40
stk. De sa hele tiden - »det letter, det let-
ter», det var vel været de mente.

Bussen kom, og det hadde blitt oppholds-
vær. Brødrene kom ned skrenten, og så ut
til å være i godt humør. De fikk servert en
bolle med rosiner, og en flaske pils, som
vanlig, sa de.

Nå var vi fulltallig, sa de. 38 brødre som
det var plass til i teltet. Før vi hadde gjort
oss fortjent til noe vått eller tørt,var det
tid for konkurranse, øvelsene var ikke så
mange, men de var krevende. Golf, kurv-
ball og skyting, var årets øvelser som alle
deltok aktivt i. Resultatet viste at det var
to som hadde samme poengsum.

For å kåre vinneren, måtte det omskyting

til, ett og ett skudd, og det ble
noen runder før overdommer
Rolf A., sa at det var mat å få.
Etter disse store fysiske utfol-
delsene, var det godt med mat
og drikke.
Vi fikk ferske reker og godt
drikke, alt var verdt hver enes-

te krone. Ikke mange taler i tel-
tet, men brødrene var flinke til å

skåle. Under maten ble jeg forklart
hva vinneren av konkurransen fikk som
oppgave. Fjord-årets vinner holdt sin tale
før premieutdelingen.
Rolf A. foretok den høytidlige utdelingen
av premiene, hvor det var satt opp en van-
drepokal, som måtte vinnes tre ganger,
før den ble til odel og eie.
Ja, jeg vant, og det var mange av brø-
drene som lo hjertelig av ferskingen.
Som vinner ble jeg kledd i seiersklede.
Baren åpnet med god service til glede for
mange.
Været holdt seg tørt hele kvelden, så det
hadde nok regnet fra seg på formid-
dagen.
Salget av lodder utpå kvelden var meget
godt, god var også stemningen blandt
brødrene. Jeg for min del, hadde hatt en
trivelig kveld.
Bussen kom da den skulle, og så ble vi
fraktet tilbake til utganspunktet, noen
reiste hjem, og andre tok en sveip innom
byens puber.

Takk  for reketuren, Geir Hole.

Reketur-minner
fra 2000



Det var siste dag i november, minusgra-
der ute og vårt fine Logehus forvandles
til ei Rønne.
Denne kvelden kom Crux Tilja med en
gave til brødrene som en stor takk for vår
støtte i mange år.
Nemnd for utadrettet arbeid med brø-
drene Rolf, Frode, Tor Inge og Stig Espen
var på plass kl. 15 og tok imot skuespil-
lere musikere og frivillige fra Crux Tilja.
De var femten personer
som satt i gang og for-
vandlet festsalen til ei
«Rønne». Lydanlegg og
musikere fikk sin plass.
Teatersalen med bord med
små røde duker og lys kom
på plass og her skulle brø-
drene nyte bror Erlings
Biff Stroganoff etter fore-
stillingen.
Det ble servert pølser og
rundstykker etter en gjen-

nomkjøring med skuespillere og musi-
kere. Alt var nå klart til kvelden forestil-
ling.
“Mirakelet i Rønna” er et omskrevet jule-
evangelie, en morsom og rørende reise til
Rønna i Porsgrunn midt på vinteren.
Noen banker på døren der hvor egentlig
ingen banker, de bare stormer inn. Hvem
er det? Og hvordan blir det til, dette
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Solsialaften med «Mirakelet i Rønna»

Forts. neste side
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mirakelet? Det synges og fortelles, snak-
kes spansk og forskjellige norske dialek-
ter, det spøkes og gråtes.  
Mirakelet i Rønna er skrevet av Lars Vik
og brødrene husker sikkert hans besøk i
Smia med boken om hans mor Bjørg Vik. 
Før forestillingen takket Alexander Ege-
land for gaver. I år ble det til en kanotur
med overnatting på Fjellvannet og et feri-
eopphold på Jomfruland for brukere av
senteret. 

Skuespillere og musikere gav brødrene
en fantastisk forestilling og tolking av
juleevangeliet. Det var flere med en tåre i
øyekroken og jeg hadde problemer med
takken etter en stående applaus.
Forestillingen ble filmet av brødrene
Gisle og Ove og dette blir en gave til
Crux Tilja og skuespillere.
Crux Tilja rigget raskt ned Rønna for å
være klar til ny forestilling dagen etter i
Grenland Friteater. 
Bror Erlings Biff Stroganoff i rikelig
mengder ble servert og 29 brødre kunne
nyte måltidet i hyggelig lag.
Brødrene hadde med mange fine premier,
kveldens loddsalg og overskudd på mat
gav kr. 9000 til gode formål.
Logebrødre gikk alle hjem som vinnere,
noen med gevinst, men alle med minner
om en fantastisk forestilling og god mat.

Bror Tor Inge

Bror Hermann Haukås var en av de 
heldige vinnerne.

De som sørget for at de fleste fikk kjøpt
seg lodd var formann i Utadrettet Arbeid

Tor Inge Nomme og Eks OM Frode
Ballestad 
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Om smilets verdi
★ Det koster så lite, men det gir mye.

★ Det beriker den som får det, uten å ta noe fra dem som gir.

★ Det skjer momentant, men erindringen om det kan vare
hele livet.

★ Ingen er så rik at han kan unnvære det, og ingen så fattig
at han ikke har råd til å gi det.

★ Det bringer lykke i hjemmet, godvilje i forretningslivet
og er et tegn på vennskap.

★ Det kommer som hvile for trette, daglys til de
nedtrykte, solskinn til de sørgmodige og beskytter en i
alle vanskligheter.

★ Det kan ikke kjøpes, ikke tigges, ikke leies eller stjeles,
for det har ingen verdslig verdi før man har gitt det til
andre.

★ Og hvis noen er så opptatt eller så trett at han ikke kan
smile til deg, så skal du være så snill å smile til han.

★ Ingen har så stort behov for smil som den som ikke har
et smil til overs for andre.

★ For å kunne bli venn med noen finnes det et enkelt
råd: SMIL

(Oversatt fra en “hustavle” på et islandsk sanatorium)



Tre menn ble funnet skyldig i en veldig
alvorlig forbrytelse og dømt til 20 års iso-
lat. Hver av dem kan ta med seg en ting
inn i cellen med seg. Den første spør om
en stor haug med bøker. Den andre
ønsker å ta med seg kona si. Den tredje
spør etter 200 kartonger med sigaretter.
Etter å ha sonet 20 år i enecelle åpner de
cellen til den første fangen. Han kommer
ut og sier:
- Jeg har studert så mye. Jeg er så smart
nå at jeg kan gjøre hva jeg vil. Det er fan-
tastisk.
De åpner cellen til den andre fangen. Han
kommer ut med kona og fem nye unger.
- Det var den beste opplevelsen i livet
mitt, sier han, jeg har aldri vært så nær

kona mi, og vi har en helt ny familie. 
Til slutt åpner de døra til den tredje fang-
en, som klapper seg på lommene og spør: 
- Noen som har fyr?

Eks OM Jarle Rørvik
Utfordrer Bror Ronald Wighus
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Vitsestafetten

Fidelitas-nytt ønsker alle brødre med familie



Skien Begravelsesbyrå Alfsen er et lokalt,
familieeid begravelsesbyrå. I dag er det
tredje generasjon som bærer de gamle
gravferdstradisjonene videre og åpner for
nye og personlige ritualer, i tråd med
tidens behov. Forpliktelsene i dag strek-
ker seg langt utover den mest åpenbare,
praktiske hjelpen ved dødsfall. Skien
Begravelsesbyrå Alfsen sine ansatte
arbeider daglig med å finne gode løsning-
er på hvordan etterlatte kan ta farvel, fjer-
ne eventuelle hindringer for å ta farvel og
sørge for avdødes verdige ferd mot gra-
ven. 

Vi har lang erfaring i å bistå ved dødsfall.
Vi tar oss tid, til både å komme hjem til
familien og til fortrolig samtale. Vi betje-
ner hele Grenland i tillegg til Telemark
eller der du må ha behov for vår hjelp og
bistand er vi alltid her for deg.
Skien Begravelsesbyrå Alfsen i Rektor
Ørns Gate 16, der har vi holdt til siden
tidlig 1970. Da var det Kåre Alfsen som
fikk organisert og strukturert varer og tje-
nester til en moderne tjeneste for pårø-
rende og etterlatte. Sønnen, Jan Alfsen
overtok driften og nå er det barnebarnet

Frid Alfsen som driver begra-
velsesbyrået videre. 
Porsgrunn Begravelsesbyrå
Alfsen ble fusjonert inn i Skien
Begravelsesbyrå i 2019, og
holder til i Meierigata 5.
Meierigata 5 ble bygget rundt
1870 og det ble i 2017 restau-
rert. Det fremstår i dag som et
vakkert bygg på utsiden og
ikke minst innsiden, som i
2018 ble nominert til Pors-
grunn kommune Byggeskikk-

pris.
Porsgrunn Begravelsesbyrå Alfsen tilbyr
et livssynsåpent seremonirom. Stille, har-
monisk og vakkert med rom for alle livs-
syn, tradisjoner og ønsker. Porsgrunn
seremonirom kan benyttes av human-eti-
kere, kristne, muslimer, jøder, hinduer og
mange flere.
Minnesamvær etter gravferden. Vi har
flotte og meget smakfulle lokaler som er
svært godt egnet til å arrangere minne-
samvær. Etter at seremonien er gjennom-
ført er det mange som ønsker å ha mulig-
heten til å være sammen og ha tid til å
prate med hverandre i en avslappet atmo-
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En av våre annonsører

Forts. neste side



På årets julelunsj for frivillige fikk vi en
helt fantastisk julegave fra Loge nr. 57
Fidelitas! Et splitter nytt digitalt piano til
bruk på stuene. Ikke alle beboere kan
delta på de store fellesarrangementene, så
det er svært verdifullt å også kunne tilby
musikk i trygge omgivelser der man bor.
Dette pianoet gir også organister/pianis-
ter hos oss gode arbeidsforhold og bedre
musikalske opplevelse for tilhørerne. 
Einar fikk demonstrert at pianoet funger-
te utmerket, etterpå ble det satt inn på
stua hos Syrin. 

Ellers koste vi oss med flotte snitter som
Randi hadde
laget, pluss dei-
lig dessert. Vi
har mange fri-
villige medar-
beidere på
Lyngbakken -
r u s l e g r u p p e ,
a r r angemen t -
gruppe, hagete-
am, sykkelpilot,
t r i m g e n e r a l ,

leseombud, besøksvenner,
besøkshunder, sangere, gita-
rist, pianister, sjakkvenn
osv,osv. Takk til alle, dere
settes stor pris på! Og ikke
minst har vi plass til mange
flere!

sfære, da er det naturlig å
arrangere et minnesamvær.
Skien Begravelsesbyrå Alfs-
en er en del av felleskapet
Byrågruppen Heder AS.

Felles for alle Heder-byråene, er at de er
lokaleide og familieeide, med mange år i
gravferdsbransjen.
Vi heter det samme, med Heder som et
tillegg. Vår kompetanse om nærområdet
og lokale tradisjoner er den samme, og
våre medarbeidere er de samme. Tidene
endres og det krever omstilling; det gir
nye muligheter og nye utfordringer. For å
kunne tilby pårørende oppdaterte tjenes-
ter og best mulig hjelp i et familiedrevet
begravelsesbyrå, tror vi samarbeid er helt
nødvendig.
Hovedtanken bak samarbeidet er at vi har
stor tro på det familieeide begravelsesby-
rået, samtidig trenger vi fellesskap og
støtte gjennom kompetanseutvikling og
stordriftsfordeler. Ved å samarbeide om
tjenesteutvikling, innkjøp, markedsfø-
ring, kompetanseutvikling m.m. er vi rus-
tet for å kunne gi best mulig hjelp til de
pårørende. Vi tror Byrågruppen Heder AS
bidrar til å sikre det lokale eierskapet,
arbeidsplassene og ivaretagelse av den
lokale gravferdstradisjonen.

- Vi er alltid her for deg - 
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Digitalt piano - en gave fra vår loge



Det lønner seg å kjøpe
Logeklærne hos

Unders
øk

vå
re 

pris
er

Ny Kjole - Dress

Telefon 35 55 16 32

Støtt våre annonsører de støtter oss!

Skien Begravelsesbyrå Alfsen
Rektor Ørns Gate 16
3717 Skien
Skienbeg.no

Porsgrunn Begravelsesbyrå Alfsen
Meierigata 5
3921 Porsgrunn
Porsgrunnbeg.no



Gunnar Knudsens veg 144, 3712 Skien
Tlf. 35 50 39 20 - E-mail: post@bottger.no

Maling    Tapet    Parkett    Laminat    Tepper    Belegg
Rønningvegen 45, 3925 Porsgrunn - Tlf. 916 81 503

E-post: post@grenlandmaling.no

Alt av logeklær får du hos
Telefon 35 52 25 09
www.rosenvold.no

Har du gamle minner på Video eller Film.

Kan vi sørge for at minnene blir levende igjen!

Jan Gisle Nomme
jgnomme@gmail.com

Tlf. 917 48 145




